

■ 案后案 |

## 侵权案:谋杀案爆料者成被告

2012年2月28日,女演员白静在家中被老公周成海刺杀身亡,随后周也自杀离世。

综合中新网、北京《新京报》报道,白静生于1983年,辽宁人,毕业于中央戏剧学院,与文章、白百何是同学,曾出演《血色湘西》、《见龙卸甲》、《功夫咏春》等多部影视剧。周成海40多岁,据传有十几亿元(人民币,下同)资产、十几处房产。白静主演的电视剧《血色湘西》就有周的大笔资金投入。白静是周的第二任妻子,两人在2010年举行盛大婚礼。

最先爆料“白静案”的是微博实名用户、北京某娱乐传媒公司总经理巨春雷,他称白静有婚外

情,骗丈夫家产。对此,白静家属以侵犯名誉权将巨春雷告上法院,要求巨春雷公开道歉,并支付100万元精神损害赔偿金。

提到白家索赔100万,巨春雷表示:“要是我真的损害了人家的名誉,多少钱都挽回不了,但我没损害就是没损害。”

该案延至10月11日再次开庭,但未公开审理。白家请了3名律师,巨春雷没有请律师,却请了白静丈夫周成海的哥哥周成江以及周成海生前两名密友为自己作证。

周成江称,之所以愿意出庭作证,是因为“巨春雷没有说假话”,“公道自在人心”。

■ 案前案 |

## 离婚案:男方有婚外情并家暴

事发当晚,位于北京的白静住处,邻居听到了房间内有一男一女激烈的争吵声,两人一直吵到第二日凌晨3时。

广州《羊城晚报》报道,白静曾于2月13日到朝阳法院起诉离婚。白静案事发前一天上午11时,周成海到法院领取了离婚诉讼的传票。从时间上看,周成海领取传票回去后的当晚两人发生激烈争吵直至凌晨,最终引发这起命案。

白静在离婚诉状中提及,婚

后她发现周成海有婚外情,并与其他女人拍摄了性爱视频,她还曾遭受家庭暴力、威胁恐吓等,“导致夫妻感情完全破裂”。白静在诉状中称,她与周成海曾约定到民政局办理离婚,但周成海屡次食言。诉状中,白静提出一套丽都水岸的房产要求归其所有,但未涉及其他财产问题。

白静被杀后,这起离婚案已经中止,因为当事人死亡后,案件即自动终结。

## 诈骗案:“高干子弟”骗财近千万

白静遇害之前,2012年2月15日,乔宇因涉嫌诈骗被抓。

白静案爆料人巨春雷表示,2012年初,白静同乔宇骗了周成海2000万元,并设计让周成海嫖娼,企图逼其离婚,并在离婚案中分得大笔财产。除了涉嫌诈骗之外,乔宇还是白静的婚外情对象。

周成海生前密友陈明(化名)透露,周成海对妻子的爱超过一般人的想象,只要白静提出的要求全部满足。陈明说:“大概是他们婚后的第五个月,我们都看出白静与乔宇发生了婚外情。”至于乔宇的具体身份,陈明称:“他没有工作,到处说自己是高干子弟,跟周成海通过健身认识。”

陈明说:“乔宇和白静经常在健身房搂搂抱抱,开始还避讳,后来就公开了,周成海在上面跑步,他俩在下面聊天。而且我看见白静和她妈妈、乔宇三人一起坐着聊天,不知道的还以为他们才是两口子。”

陈明回忆,周成海对白静是100%的信任,“白静拍戏不让他去探班,他就一次都不去,所以剧组的人都以为乔宇是她老公”。

周家人表示,周成海一直对乔宇和白静的关系视若无睹,大家至今也无法得知他是装傻,还是根本不知道。

周成江回忆:“正月十七,白静和乔宇到我母亲的医院来,见面她就打周成海,然后闹,老太太在里面一听就不行了。”他补充道,“乔宇给了周成海两张澳门的

银行卡,说里面有上亿元现金,但密码只有白静知道,意味着只有离婚才能获得,周成海当时异常气愤,直接就扔了。”

2013年7月29日,被告介入白静夫妇间并骗取周成海巨额钱财的乔宇,涉嫌诈骗罪一案在北京市第二中级法院第一次开庭审理。周成江透露,弟弟周成海认识乔宇后,乔宇骗周成海自己是某官员的儿子,能为他摆平很多事。此后,乔宇与白静设计,造成周成海恐慌,骗取周成海720余万元。

周成海生前密友张旭(化名)回忆,案发前一天,周成海接到警方电话,要求他提供乔宇涉嫌诈骗的证据,告诉他如果证据不足,警方将会放人。张旭说:“他那天心情不好,我们见面也没吃饭。”

“28日上午,周成海从法院取回离婚协议书后,给白静打电话,白静求他放过乔宇”张旭指出,正是白静的这句话,彻底击垮了周成海,“因为他一直都不相信白静会联合乔宇骗他。”

28日下午,周成海给助理打了一个电话,助理告诉张旭,周只说了一句“这个女人心太狠了,真不行了”。周成江称,他在命案发生前的5分钟接到周成海前妻的电话,获知弟弟提着刀去找白静算账。

“周成海并不是丧心病狂,他真的是挺不住了。”张旭透露,案发时,白母也在场,但周成海并未伤及岳母,“说明他还是理智的”。



◀7月29日,乔宇作为诈骗案被告出庭。 CFP

▼白静(右)与周成海。 CFP



# 白静被杀案中案

2012年2月28日,女演员白静在北京家中被丈夫周成海刺杀身亡,随后,周成海自杀身亡。

自称周成海好友的巨春雷第一时间爆料案件细节,周成海的哥哥周成江与另外两名密友也透露,白静出轨并设局诈骗周成海、谋夺财产。介入白静婚姻的“男小三”乔宇先后骗取周成海1000多万元(人民币,下同)。此后白静提出与周成海离婚,将周母当场气死。白静母亲则揭露,周成海存在隐瞒婚史、传染性病、嫖娼、家暴等问题,并状告巨春雷侵害白静名誉权。

近日,乔宇涉嫌诈骗案在北京市第二中级法院第一次开庭审理。另外,白静母亲诉巨春雷诽谤案于9日在朝阳法院公开审理,另一起白静父亲诉白静母亲有关分割白静遗产的案件也将择日开庭。这起由谋杀、自杀牵扯出的一系列“案中案”也逐步水落石出。

## 周成江揭乔宇骗术 | 虚构黑老大 榨干周成海

周成江称,周成海一度对乔宇非常阔绰,乔宇奶奶过生日,他送近30万元的寿桃,还给了乔宇一部20多万元的手机,借钱也不打借条,甚至还允许乔宇住他在家。为什么周成海如此厚待乔宇?周家人的答案是:乔宇编了个天大的骗局。

乔宇诈骗案起诉书显示,乔宇与周成海相识于2009年,2011年2月至3月间,乔宇指使他人在北京兆龙饭店青鸟健身中心停车场,分别向周成海的奔驰S350汽车泼洒油漆,然后向周成海告知其得罪了“黑社会老大”。

此后,乔宇谎称通过父亲帮助疏通关系,骗取周成海50万元以及百达翡丽牌手表一块和字画一幅(价值40余万元)。

2011年5月至2012年1月间,乔宇又向周成海谎称,“黑社会老大”要与周合作开发房地产项目,但要通过他父亲的关系来运作,先后骗取周成海720余万

元、百达翡丽牌手表一块、劳力士牌手表两块及黄金寿桃摆件等物品。期间多次谎称有人追杀周成海。

周成江透露:“周成海家是复式,22楼与23楼只有电梯可以上,安全通道无法使用。有一天,乔宇告诉周成海有人要到家里追杀他,于是和周成海一起通知保安封锁电梯,还堵住了安全通道。这时,呆在家里的白静致电周成海,家里的大门被人喷上了红漆。这件事如果不是白静自己喷的,就是发生了灵异事件。”

乔宇同伙苗某证明,自己和周成海、乔宇在杭州酒店外边散步时,乔宇走到周成海看不到的地方发了个短信,随后周成海就说收到了黑老大发来的短信。

周成江称:“公安部门在侦查中发现,乔宇的手机和黑老大的手机是绑定在一起的,我弟弟多次给黑老大打电话,但黑老大从未接过电话,总是用短信联络。”

## 乔宇自辩 | 即便住在一起 还是“很清白”

对于周成江所言,白静朋友金先生表示,白静跟周成海的婚姻走到尽头,肯定是双方的问题,金先生也表示,他跟白静和乔宇都认识,他们都很单纯。“再说,两个20多岁的人,没什么社会经验,怎么能把一个有多年商海经验的

50多岁的人骗了,不合逻辑。”

周成江透露,乔宇曾在公安机关有过有罪供述,但当庭又否认,称曾被刑讯逼供。对于一份形成于今年2月28日、对自己不利的口供,乔宇称那天是白静的忌日,他心里很难过,没看笔录就签

字了。对于白静与乔宇的关系,乔宇同伙夏某作证,夏某和乔宇到横店探班时,晚上乔宇与白静住在一起。乔宇对此予以否认,称即便与白静住在一起,“俩人还是很清白的”。

## 夫妻不和酿惨剧

在周成海生前密友看来,白静和周成海都是“非常好的人”,女方乖巧、勤奋,男方善良、老实。

### 夫妻双方缺乏精神交流

周成海的一位女性朋友说,周成海非常爱妻子,但是周只会谈生意、股票,缺少点内涵。“其实我挺可怜白静的。周成海对白静的好都是用钱砸出来的。但白静需要的不是金钱,而是精神上的

慰藉。” “第三者”几乎“人尽皆知”

周成海生前的朋友李先生说,他常和周成海、白静在一家健身房健身,白静和乔宇的关系在健身房“几乎是尽人皆知的秘密”。

### 男方受打击致精神抑郁

周成江说,以前周成海很少

跟自己提及家事,感觉夫妻很恩爱。直到白静拿出周成海嫖娼的视频,周成江才发现夫妻俩有问题。

与周成海进行一次深谈之后,周成江了解到,此前白静和周成海的婚姻就出现了裂痕,视频只是导火索。“弟弟说被骗了,被乔宇骗了很多钱”,再加上此事的打击,那时已经出现抑郁的病症。

北京《新京报》